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СЕКЦІЯ І. ІНТЕРНЕТ ЯК СУЧАСНИЙ ПРОВІДНИЙ КАНАЛ 

КОМУНІКАЦІЇ 

 

УДК 398(477.81):004      Казначеєва Л.М., Масюк І.О. 

Рівненський державний гуманітарний 

університет, м. Рівне 

 

ВИКОРИСТАННЯ ДІДЖІТАЛІЗАЦІЇ У ЗБЕРЕЖЕННІ ФОЛЬКЛОРУ: 

ДОСВІД РІВНЕНЩИНИ 
 

Актуальність теми дослідження. Війна, розв’язана російською федерацією 

2014-го року та її активна повномасштабна фаза, що розпочалася 24 лютого 2022 

року, кардинально змінила щодення кожного українця, вплинула на свідомість 

українців, викристалізувала національну ідентичність, сприяла народженню 

глибокої поваги до своєї країни – її історії та традицій [1]. По-особливому українці 

почали ставитися до усього, що їх ідентифікує як українців. Серед іншого це 

стосується й фольклору як неоціненного історичного джерела інформації про народ 

та його пам’ять, культуру, норми та цінності. Особливо важливо пам’ятати про те, 

що фольклорні зразки необхідно фіксувати, зберігати та популяризувати. Ці 

процеси у сучасних умовах здійснюють з використанням комп’ютерних 

технологій, діджіталізації – оцифрування зразків фольклору, що є надзвичайно 

актуальним в наш час цифрових технологій.  

Мета дослідження – окреслити досвід використання цифрових технологій у 

царині збереження, полегшення доступу та популяризації зразків вітчизняного 

фольклору. 

Основний виклад матеріалу. Використання комп’ютерних інформаційних 

технологій у секторі культури, що стосується фольклорних практик, має широкий 

спектр використання – створення віртуальних музеїв, виставок фольклорних 

зразків, їх оцифрування. Під фольклором  або традиційною народною культурою 

розуміється сукупність творів, що відображають сподівання суспільства, його 

культурну та соціальну самобутність, а це: мова, література, музика, танці, ігри, 

міфологія, обряди, звичаї, ремесла, архітектура та інші види художньої творчості 

[5].  

Цікавий досвід у цьому напрямі набуває Рівненський обласний краєзнавчий 

музей (РОКМ), який вперше активно почав впроваджувати широкі можливості 

діджіталізації у 2018 році. Тоді колектив музею виграв грант на більше, ніж 400 

тисяч гривень від Українського культурного фонду (УКФ) на створення апаратно-

програмного комплексу для обліку музейних предметів в електронній формі, 

ставши першим в Україні музеєм,  що ініціював та зреалізував подібну ідею [4]. 

Завдяки проекту УКФ були розроблені електронні інформаційні ресурси 

культурної спадщини і культурних цінностей, впроваджені сучасні інформаційні 

технології у музейну сферу. Одним із завдань став електронний облік музейних 

предметів, у тому числі й фольклорних зразків, та їх оцифрування. 

Цю практику музей продовжив і надалі, зорганізувавши сектор 

впровадження цифрових технологій, основною діяльністю якого є саме створення 
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цифрових колекцій експонатів, зокрема й рукописів та стародруків, що 

зберігаються у фондах Рівненського обласного краєзнавчого музею. 

Наприкінці 2022 року РКМ почав зреалізовувати цікавий та потрібний проект 

з оцифрування скарбів етнографічної колекції (група «тканини») – вишитих 

сорочок з Гощанщини. На думку Т.М. Самсонюк – заступника директора 

Рівненського обласного краєзнавчого музею з розвитку та впровадження цифрових 

технологій, робота над оцифруванням музейних колекцій, зокрема й фольклорних 

зразків, відбувається у кілька етапів, останнім з яких є занесення інформації до 

електронної програми обліку музейних фондів Museum-Digital. Цей процес 

потребує ретельної копіткої висококваліфікованої праці багатьох працівників 

музею. До слова, пакет програмного забезпечення Museum-Digital люб’язно 

запропонувала Рівненському музеєві колега-музейниця з Німеччини (Museum 

Berlin-Karlshorst) Катерина Малигіна [3]. 

Як зазначає Т.М. Самсонюк, вже перші тижні роботи над діджіталізацією 

предметів з музейних колекцій засвідчив певні прогалини у фондовій топографії, 

облікових картках, відсутності реставратора тканин та ін. При цьому, навіть маючи 

високоякісну сучасну техніку та відповідних фахівців, не завжди вдавалося 

отримувати ідеальний результат при оцифруванні експонатів. Тобто, безперечно, 

проблеми існують і працівники музею намагаються віднаходити шляхи їх 

вирішення.    

Окрім фольклорних зразків, працівники музею діджіталізують й інші фондові 

експонати. Минулого року РОКМ спільно з Державним архівом Рівненської 

області започаткував ще один важливий проект зі збереження історичної пам’яті 

регіону архівно-слідчі справи та документи осіб, репресованих радянськими 

карально-репресивними органами, який триває й досі. Працівники обох закладів 

почали активно працювати над вкрай необхідною справою для сучасних українців 

– оцифруванням архівно-слідчих справ НКВС [2].  

Висновки. Отже, надзвичайно важливим та необхідним нині є використання 

інформаційних технологій з метою збереження пам’яток культури, зокрема й 

фольклорних зразків. Певний досвід у цьому напрацьовують працівники сектору 

впровадження цифрових технологій Рівненського обласного краєзнавчого музею, 

діджіталізуючи фольклорні артефакти із фондів музею.  
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